
Екипът на ФИП бе домакин на  учебно пътуване за партньори от турската Асоциация за 

екотуризъм „Кюра Планина”, представители на местните общности и властите от района на 

едноименния национален парк, разположен в западната част на черноморското крайбрежие на 

Турция, както и експерти от турското Министерство на околната среда и горите. Те прекараха у 

нас само пет дена, но видяха и научиха много за постиженията ни в развитието на екологичен 

туризъм.   

Турските специалисти се срещнаха с наши предприемачи, с директорите и служители в 

дирекциите на Национален парк „Централен Балкан” и на Природен парк „Странджа”, с 

туроператори и представители на неправителствени организации. Видяха едни от най-добрите 

примери у нас за развитие на поминък за местните общности около природни и национални 

паркове, успоредно с опазване на природата.  В Калофер посетиха туристическия 

информационен център, стопанисван от местно сдружение и се запознаха с успешния семеен 

бизнес на „Цуцовата Къща”.  Разгледаха туристическата инфраструктура в района и се удивиха 

от атрактивните начини за представяне на информация за растенията и животните в парка, от 

разнообразните забавления за деца. Специализираната еко-пътека и бивака Бяла река, отдаден 

на концесия от Дирекцията на НП „Централен Балкан” на местен предприемач, бяха проучени 

като ценни примери, които могат да бъдат пренесени в района на турския Национален парк 

„Кюра Планина” .  

Турската група се разходи из дивата природа на Странджа и бе изключително  впечатлена от 

информационния център в с. Граматиково, от възможностите за разнообразни преживявания, 

които районът предлага: разходка с лодка по Велека, традиционен фолкор и местна храна в с. 

Бродилово, обяд в „Ковач” - типична странджанска мандра за преработка на биволско мляко. 

Насладиха се и на песните и игрите с колоритните баби в с. Бръшлян. 



 

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


